

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年11月6日
乙巳年九月十七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第14031期 (今日8版)

习近平同斐济总统拉拉巴拉武就中斐建交50周年互致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平同斐济共和国总统拉拉巴拉武互致贺电,庆祝中斐两国建交50周年。

习近平指出,斐济是首个同新中国建交的太平洋岛国。中斐建交半个世纪以来,无论国际形势如何变化,两国始终相互尊重、平等相待,合作共赢,支持彼此走符合自身国情的发展道路。近年来,双方高质量共建“一带一路”成果丰硕,惠及两国人民,中斐友好更加深入人心。

习近平强调,我高度重视中斐关系发展,愿同拉拉巴拉武总统一道努力,以两国建交50周年为契机,增进双方政治互信,拓展各领域合作,推动中斐全面战略伙伴关系迈上新台阶。

拉拉巴拉武表示,斐中建交50周年是两国关系

重要里程碑。两国在相互尊重、共同利益以及对和平与繁荣的共同愿景基础上,建立起全面战略伙伴关系,合作领域不断拓展,为应对地区和国际挑战作出了重要贡献。坚信斐中关系发展将更加深入、富有活力,前景更加广阔。

同日,国务院总理李强同斐济总理兰布卡互致贺电。李强表示,中方高度重视中斐关系发展,愿同斐方一道努力,以建交50周年为契机,拓展和深化互利合作,推动中斐全面战略伙伴关系不断向前发展。

兰布卡表示,斐方珍视同中国的全面战略伙伴关系,双方各领域合作持续为两国人民带来切实利益。斐方期待同中方密切合作,深化两国相互尊重、长久友好、共同发展的伙伴关系。

周峰主持召开专题会议

压实责任 紧盯不放 持续夯实项目支撑

本报讯 记者姜明助报道:11月5日下午,市委书记周峰主持召开全市招商引资和重大产业项目谋划工作专题会议,逐项研究分析近期招商引资和重大产业项目谋划情况,明确下一步工作重点和主攻方向,压实责任、紧盯不放,持续夯实项目支撑,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极奠定坚实基础。

市政协主席梁细林出席会议。

周峰指出,项目是发展的重要载体、基础支撑和具体抓手。要始终树牢“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”的理念,坚定不移大抓项目、落地实施各项工作。坚持聚焦重点抓项

目招引和谋划。站在构建体现咸宁优势和特色的现代化产业体系的角度和高度,聚焦“5+4”现代化工业体系、“3+7”农业产业体系、“3+3”优质高效服务业体系建设的目标路径,系统研究全市项目招引、谋划工作,提高项目工作的精准性、针对性、实效性。强化产业核心地位和集群发展理念,围绕主导产业发展所需,按照差什么引什么、弱什么补什么的原则,加强项目谋划争取和产业链条,持续做好延链、补链、强链文章,深化产业链上下游协同,更好推动企业聚链成势、集群发展。

周峰强调,要紧盯不放,加强调度,各产业链链长要扛牢牵头抓总责任,带头抓项目招引、抓产业谋划、抓统筹调度;职能部门和县(市、区)要扛起项目建设的主体责任,强化跟踪服务和要素保障,全力以赴做好项目承接、落地实施各项工作。坚持聚焦重点抓项

目招引和谋划。站在构建体现咸宁优势和特色的现代化产业体系的角度和高度,聚焦“5+4”现代化工业体系、“3+7”农业产业体系、“3+3”优质高效服务业体系建设的目标路径,系统研究全市项目招引、谋划工作,提高项目工作的精准性、针对性、实效性。强化产业核心地位和集群发展理念,围绕主导产业发展所需,按照差什么引什么、弱什么补什么的原则,加强项目谋划争取和产业链条,持续做好延链、补链、强链文章,深化产业链上下游协同,更好推动企业聚链成势、集群发展。

市领导徐小兵、谭海华、石玉华、乐建舜、王刚、鲁恩旺、夏福卿出席会议。

杨军专题调度“十四五”及本年度生态环境保护工作

强化目标牵引 抓好问题整改 促进长效长治

本报讯 记者吴文谨报道:11月5日,市委副书记、市长杨军专题调度“十四五”及本年度生态环境保护工作。他强调,要立足一域、放眼全局,立足当下、着眼长远,把握重点、统筹全面,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,切实筑牢生态安全屏障,增强绿色发展动能,为不断增强战略支点的生态承载力、加快推进美丽湖北建设作出更多咸宁贡献。

在听取“十四五”及本年度生态环境目标任务完成情况和大气污染防治秋冬冬季集中攻坚工作情况汇报后,杨军指出,生态是咸宁最大优势,

保护良好的生态环境,就是保护咸宁的发展优势。各级各部门要从战略全局上提高对生态环境保护工作重要性的认识,始终做到站位高、方向明、发力准、情感真,切实增强责任感使命感紧迫感。紧盯重目标、重点指标,固底板、补短板、锻长板,持续巩固生态环境保护成果,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

杨军要求,要坚定信心,坚决完成“十四五”及本年度生态环境目标任务。持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,紧盯空气质量,认真落实秋冬大气污染综合治理攻坚有关措

施,做好重污染天气防范应对,以自身工作的确定性应对各种不确定性。紧盯河湖水质,持续加强国、省控断面水质监测,强化各类污染源管控,加快污水处理设施和配套管网建设,加大排污口整治力度。紧盯危废管理,挖总量、控源头,深挖减排潜力,用好监管手段,坚决杜绝各类涉危险废物环境风险发生。要抓好问题整改,全力攻坚盲点,堵点、薄弱点,做实基层基础工作,动真碰硬、严督实导,确保问题彻底整改到位。

杨军强调,要提质增效,推动生态环境保护工作长效长治。要充分

总结推广工业园区环境管理评级、大气污染防治、地表水达标等方面的经验做法,进一步拓展工作成效,以更大力度推动依法治理、科学治理、精准治理。在重点行业企业环保绩效“创B争A”、各类政策性资源灵活运用等方面大胆创新,形成更多在全国出经验、有影响的新的绿色发展实践成果和制度成果。立足基础、利长远,增后劲,做好生态环境重大项目谋划,为生态环境高水平保护和经济社会高质量发展提供坚实支撑。

副市长郑黎明主持会议。

咸宁之美闪耀首都北京 以文化力量赋能绿色发展

文/图 本报记者 马丽娅 陈红菊



艺术盛宴引文化共鸣

展厅内,人头攒动,不少人驻足观看细腻品鉴,时而低声交流观感,时而举起手机记录精彩画面。

观众们在作品《向阳湖上望秋云》前,细细品味咸宁湖泊湿地的韵味;在《古堰千年清水长流》中,静静感受崇阳千年古堰的碧波激荡;而《苏东坡念奴娇赤壁怀古词》更是以书画合璧的形式,将文学经典与地域人文完美融合……从幕阜山脉的雄奇险峻到淦水河畔的烟雨朦胧,从九宫山的

云海松涛到向阳湖的文脉悠长,每一幅画作都饱含着董继宁对家乡山水的赤子深情,对鄂南文化的深刻洞察。

一位在北京工作多年的咸宁籍青年观看展览后感慨:“看到这些熟悉的山水,仿佛闻到了家乡的桂花香,听到了淦河的流水声。”

特意从天津赶来的收藏家王先生感慨:“这些画作让人看到的不仅是山水,更是一个游子对故乡最深沉的爱。”

“看这笔墨,既见传统功力,又充满现代意识,实在太值得我们学习了。”一名来自中央美院的学生说。

(下转第二版)



齐心协力推动增长极建设走深走实 以更高站位更高视野谋划咸宁发展

周峰在市政协常委会会议上强调

本报讯 记者姜明助报道:11月5日上午,市政协六届二十次常委会会议召开。市委书记周峰出席并强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,持续强化政治引领,切实加强和改进人民政协工作,坚持以更高站位、更高视野谋划咸宁发展,广泛凝聚各界共识,齐心协力推动武汉都市圈绿色发展重要增长极建设走深走实,努力为湖北建设支点贡献更大力量。

市政协党组书记、主席梁细林主持会议。

会议传达学习党的二十届四中全会精神;审议市政协《关于加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,为湖北建设支点贡献咸宁力量的协商报告》。

周峰指出,去年11月,习近平总书记考察湖北、亲临咸宁,发表重要讲话,作出重要指示,给我们以强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力。一年来,市委带领全市上下牢记嘱托、感恩奋进,进一步理清发展思路,着力找准发展路径,抬升发展标杆,健全工作机制,聚焦工作重点,以当好支点建设生力军、加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极为牵引,大力实施产业倍增、科技赋能、动力培育、能级提升、幸福咸宁“五大行动”,推动发展能级、速度、质效、后劲整体提升。全市发展保持并扩大了今年以来稳中向好、进中提质、后劲充足的良好态势。成绩的取得,离不开全市各级政协组织和广大政协委员的努力。他代表市委、市政府向大家表示衷心感谢。

周峰指出,打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,是咸宁在全省支点建设中担负的重要使命,是咸宁实现赶超跨越发展的迫切需要,是发挥咸宁生态优势,推动高质量发展的内在要求。市政协围绕这一重大课题,开展调查研究、协商议政,体现了围绕中心、服务大局的政治站位和使命担当。协商报告选题“准”、调研“深”、建言“实”。相关部门和“十五五”《规划建议》起草专班要认真研究、充分吸纳,切实把大家的真知灼见转化为推动咸宁高质量发展的务实举措。

周峰强调,要持续强化政治引领,切实加强和改进人民政协工作。深入学习贯彻党的二十届四中全会精神。自觉把学习好、领悟好、宣传好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。坚持以更高站位、更高视野谋划咸宁发展。聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,从时间、空间和自身三个维度出发,自觉在全国、全省发展大局中研究谋划咸宁各项工作,努力在促进区域协调发展中展现更大作为、作出更大贡献,自身也实现更好发展。深入研究现代产业演进规律。坚持从宏观着眼、从微观入手,结合咸宁资源禀赋、产业实际,以工业思维引领和促进三产融合发展,着力锻长板、补短板,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。立足实际,找准切入点,坚持围绕中心、服务大局,从具体实际出发,切实弄清楚咸宁有什么、需要做什么、当前能做什么,找准政协履职的切入点、结合点和着力点。深度融入社会实践。投身发展一线,深入调查研究,从火热的经济社会建设热潮中汲取营养、开阔视野,提出更加富有针对性、启示性、可操作性的意见建议,广泛凝聚各界共识,齐心协力推动武汉都市圈绿色发展重要增长极建设走深走实,努力为湖北建设支点贡献更大力量。

市委常委石玉华、乐建舜,市政协主席会议成员,常务委员出席会议。住市直及咸安区省政协委员,各县、市、区政协主席,市直有关单位主要负责同志等参加会议。

市政协召开党组(扩大)会议 安排部署学习宣传贯彻四中全会精神

本报讯 记者宋文虎报道:11月5日,市政协召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的报告和讲话、传达中央关于学习贯彻党的二十届四中全会精神有关文件,并就学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神进行了安排部署。市政协党组书记、主席梁细林主持会议并讲话。

党的二十届四中全会,是在我国即将顺利完成“十四五”主要目标任务,进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。要深刻认识四中全会的重大意义,切实增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要深刻领会四中全会精神的丰富内涵和核心要义,全面领会党中央的战略考量与部署要求。要牢牢把握党中央对“十五五”发展的形势判断、指导思想、重大原则和奋斗目标,始终把党的领导落实到政协工作发展各个方面各环节,自觉在大局下行动,奋力开创新时代咸宁政协工作新局面。

梁细林指出,党的二十届四中全会,是在我国即将顺利完成“十四五”主要目标任务,进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。要深刻认识四中全会的重大意义,切实增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要深刻领会四中全会精神的丰富内涵和核心要义,全面领会党中央的战略考量与部署要求。要牢牢把握党中央对“十五五”发展的形势判断、指导思想、重大原则和奋斗目标,始终把党的领导落实到政协工作发展各个方面各环节,自觉在大局下行动,奋力开创新时代咸宁政协工作新局面。

梁细林强调,要全面完成重点议题协商、重点提案督办、社情民意信息反映等年度履责任务,认真盘点总结、查漏补缺,切实打好全年收官战。要提前做好明年工作要点、协商计划和重点提案谋划工作,尽快启动市政协六届五次会议筹备工作,扎实推进招商引资工作,为咸宁高质量发展贡献政协力量。

市政协党组副书记、副主席黄文,党组成员、副主席王芳、刘中英、顾兴旺,党组成员、机关党组书记程冰野参加会议。副主席刘复兴、刘智毅、刘超、刘红梅列席会议。